

市七届人大四次会议隆重开幕

□本报记者 齐 放

3月28日上午9时,漯河市第七届人民代表大会第四次会议隆重开幕。市委副书记、市长刘尚进代表市政府向大会作政府工作报告。报告回顾了2018年我市取得的辉煌成就,重点介绍了2019年的发展目标和重点工作。

【回顾】
过去一年民生福祉不断增进

过去的一年,我市着力推进转型升级,发展质量不断提升。统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,经济保持平稳增长。生产总值达到1237亿元,增长7.7%,高于全省0.1个百分点。规模以上工业增加值增长8.2%,高于全省1个百分点。固定资产投资增长9.6%,高于全省1.5个百分点。社会消费品零售总额增长10.6%,高于全省0.3个百分点。一般公共预算收入88.4亿元、增长6.9%,其中税收占比77.5%,高于全省6.9个百分点。城镇和农村居民人均可支配收入分别增长8%和8.9%,均高于全省0.2个百分点。

一年来,我市着力提升建



3月28日,市七届人大四次会议在市科技文化艺术中心隆重开幕。

本报记者 胡鸿丽 摄

管品质,城乡面貌不断改观。统筹推进全国文明城市创建、百城建设提质工程暨城市“双修”,全面提高城市规划、建设、管理、经营水平,常住人口城镇化率达到52.47%,在

2018年全国文明城市提名城市年度测评中居第33位。

一年来,我市着力推进三大攻坚战,短板弱项不断改善。把打好三大攻坚战作为破解瓶颈制约、全面建成小康社会的

硬任务,系统谋划、强力推进,实现良好开局。

一年来,我市着力深化改革开放创新,动能转换不断加快。坚持改革推动、开放带动、创新驱动,努力为高质量

发展带来持久动力。我市以标准化建设引领高质量发展的做法全国推广,成为三获国务院大督查表扬的城市。

一年来,我市着力推进共享发展,民生福祉不断增进。全市财政民生支出133.3亿元。省、市民生实事全面完成。累计发放城乡低保补助1.99亿元,4.4万名困难群众生活得到了保障,群众安全感和满意度不断提升。

【展望】
加快推进高质量发展

报告指出,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。今年我市经济社会发展主要预期目标是:经济运行保持平稳,生产总值增长7.5%以上,第一、二、三次产业分别增长3.5%、7%、9%左右,全员劳动生产率增长8%以上,一般公共预算收入增长7%以上,税收占比保持稳定,规模以上工业增加值增长8%,固定资产投资增长8.5%,社会消费品零售总额增长10%以上,居民消费价格涨幅3%左右,消费对经济增长的贡献率进一步提升。

(下转02版)

贾湖一缕醇 香飘九千年



贾湖酒业集团全景俯瞰图。

□本报记者 张晓甫

春风浩荡满目新,不负韶光万里程。乘豫酒振兴的东风,贾湖酒业展翅扬帆,砥砺

先后获得“河南省十大名酒”“河南省文化名酒”“河南酒业金爵奖”和中国酒类新品最高奖“青酌奖”等奖项,2018年“布鲁塞尔国际烈性酒大赛”获得两金一银,“贾湖”商标被认定为中国驰名商标,贾湖手工酿造工艺入选非物质文化遗产名录。在省白酒业转型发展2019年度工作推进会上,漯河市荣获“全省白酒业转型发展先进省辖市”称号,贾湖酒业荣获“税收增速较快的先进酒企”称号,并以实现利税同比增长112%位居全省豫酒增速榜第三名……

一个又一个辉煌,是贾湖酒业传承九千年前先民智慧的担当和勇气。

名起贾湖村 上溯九千年

三月的北舞渡镇贾湖村,绿

树成荫,花香四溢。各式古色古香的特色建筑,仿佛在向世人倾诉着古老的记忆。十多年前,中国科技大学张居中教授在一次常规的村内历史发掘中惊喜地发现,在一个陶器碎片上有微量的米酒酒石酸,里面含有蜂蜜、山楂的微量成分。“这个历史性发现,为中国酿酒技术和酒文化提供了有力的佐证,充分证明在九千年前,贾湖先民已经掌握了一定的酿酒技术。”张居中教授如此表示。

国内权威专家认为,北舞

天气预报

市气象局提供

3月29日



多云转晴
10℃~21℃

3月30日



晴转多云
9℃~18℃

3月31日



晴转多云
4℃~19℃